

國際週刊

一九八一年創刊

www.chinesetoday.com
廣告專線 洛杉磯(323)265-1317 紐約(212)925-2811
告報線 舊金山(415)956-5338 休士頓(713)270-4855

本期主要內容：

國際萬象 第2版
漫畫文藝 第3版



糟糕！媽咪！妳看，消防隊把水用完了，他們要用牛奶去救火了...



玫瑰壓花

漫話人生 第4版
生活解答 第5版
法律問答
稅務資訊
婦女家庭 第6版
江山多嬌 第7版
華夏文化 第8版
文學拾穗 第9版
五花八門 第10版
演藝綜合 第11版
藝術天地 第12版



一場有關“反錫安主義”的風波

朱易

在美國，反錫安主義(一譯反猶太復國主義)是個敏感詞。如果名人與這個詞連在一起，鐵定是個大新聞。梅吉森7月28日因醉駕開車，被員警攔停檢查，不知怎的扯上戰爭和猶太人，梅吉森口無遮攔，說什麼戰爭都是猶太人開始的，他說猶太人應為戰爭負責。梅吉森隨後向猶太人社區道歉，表示那是酒後亂性所致，當不得真。

一般而言，酒後駕車要認真對待，酒後失言則不必當真，不過要是這兩件事都出在名人梅吉森身上，結果就不太一樣。梅吉森酒醉駕車，被員警攔下檢查，演成報紙頭版新聞，一時間梅吉森被視為反錫安主義的代表人物。

當然接下來的媒體中所出現的新聞，就是名人們就梅吉森的酒後醉話如何選邊站的報導，新聞記者不斷追著娛樂界名人要他們表態。例如8月7日今日美國報，就列出一組表示理解梅吉森的娛樂界名人，認為他並非是反錫安主義者，只是有酗酒的壞習慣，應該原諒他，支持他，另一組娛樂界名人，則認為吉森可恥，更絕的是，他們中有的發誓絕不再與他合作，有的發誓再也不看他的電影。有趣的是，還有人是列在未決定之下，大概還在權衡該如何表態吧。

吉森是娛樂界名人，鬧得娛樂界紛紛表態也合情合理，但由於他曾拍過電影基督受難記，並受到美國福音教會的一致推崇，甚至可以說還沒有那一個文學議題讓教會如此團結一致。因此媒體也不放過教會的名人，一個個名牧師，也要發表個人看法。

福音派教會對待吉森的態度，華盛頓郵報用一句話概括，“福音派痛恨吉森的罪，但擁抱他的受難記”。酒醉駕車和口無遮攔，當然不可能得到教會牧師認同，但如果說吉森有反錫安主義思想，那麼這種思想就不可能是一朝一夕形成的，也可能體現在他的電影作品中，那麼就涉及到對基督受難記的評價了。而這當中就涉及到了教會的立場，因此大多數被媒體訪問到的牧師，都十分小心，避免否定基督受難記。

基督受難記還未上映時，就受到猶太社區的質疑，認為是一部宣揚反對猶太復國主義的電影。因為電影渲染了猶太人殺害耶穌的細節，並借用聖經中的話，讓猶太人表白，“讓流耶穌的血歸到猶太人和猶太人的後代”。這讓猶太社區感到會掀起反錫安主義思想來，基督受難記最後上映時，把這句話刪除，並在電影結束時，以字幕方式陳述，有多少猶太人在二戰中死去，電影上映後的事實證明，基督受難記並未引發反錫安主義思潮。

愛家協會主席道生牧師的態度是：吉森的言行是傷害性的和不幸的，但與基督受難記毫無關聯，基督受難記是本世紀最好的電影。超大型教會新生命教會的主任牧師，也是全美福音聯合會的主席特，赫格德認為此事值得關注，但目前還看不出有重新評價基督受難記的必要，他此舉基本上劃定了福音派教會的立場底線：即不贊成吉森的言行，但那是個偶發的不幸事件，與他的作品無涉。這是比較公事公辦的態度。

不過還是有不少牧師更體現出寬容和慈愛，他們會為吉森辯護兩句。同樣也是全美十大教會之一，會友有兩萬人的社區教會的一位同工就指出，人喝醉了酒就會

說些違背他本意的話，當不得真，再說他不在現場，又沒聽見梅吉森說話，因此無法去論斷。

有1600萬會員的美南浸信會前主席詹姆斯·米勒特牧師認為吉森的言行是羞恥的。但並不認為吉森的電影有任何的反錫安主義的思想。他認為基督受難記並非宣揚猶太人殺了耶穌，而是宣揚耶穌心甘情願為全人類的罪而死，為我們的罪而死，道生牧師也認為吉森已經為不當言行道歉並請求猶太社區原諒，他還能做什麼呢？因此，愛家對基督受難記的肯定仍然有效。

赫格德牧師在2004年基督受難記上映時對紐約時報表示，吉森是當代的米開朗基羅。他在接受華盛頓時報的採訪時表示：世上最好的電影，書，講道文都是由不完全的人寫出來和講出來的。作品好壞由作品本身決定。因此基督受難記仍然是一個經典之作，未來的千年中，人們仍然會去觀看，直到基督再來。

由此可見，梅吉森在美國社會中的地位並未有多大的動搖，觀眾仍然十分喜愛他的作品，對他意見最大的是猶太社區，對他抵制最大的是好萊塢，但這些對他的電影事業影響並不大，因為在製作和推出基督受難記過程中，一直受到猶太社區的質疑，但最後並未影響到影片的成功。而吉森是好萊塢唯一可以賺大錢的獨立製作人，他甚至還是獨立發行人，基督受難記已成爲史上十部最賺錢的電影之一，他完全可以獨立於好萊塢之外而繼續賺錢。

因此，這場由他掀起的有關反錫安主義的風波，最終只能是“茶壺裏的風波”，不過由此可看出，以色列問題在美國政治中的敏感性。

在聯合國秘書長安南旋風般造訪中東之後，黎巴嫩南部部署國際維和部隊的行動正式展開。

法國因爲是安理會停火協議的草案起草國家，也是維和部隊的領頭者，自然帶頭出兵兩千五百人參與維和，這是殖民時代結束之後，法國向中東派駐最大規模的軍隊。雖然美國也是協議發起國家之一，但美軍實在不受歡迎，所以只能讓義大利出兵。

義大利出兵之後，德國也會出兵，加上日本在伊拉克的參與，第二次世界大戰的德日意同盟國，如今都走出敗戰的陰影，再次走向世界。

但是，令人擔心的是，日本在首相繼續參拜靖國神社，對過去侵略戰爭百般抵賴，肆意扭曲歷史的前提下，太陽旗重新飄洋過海，讓許多過去戰爭的受害者產生恐懼；而德國因爲對希特勒法西斯帝國的罪惡反省徹底，國際社會對德軍走出海外

倒沒有什麼顧慮，但在二戰的歲月裏，畢竟是德軍(主要是蓋世太保)執行了希特勒屠殺數百萬猶太人的命令，一旦在以黎邊境以色列軍隊萬一跟維和部隊產生摩擦，以軍德軍相遇，會產生怎樣的“化學作用”，也沒有人可以預測。除了西方國

家，世界最大的回教國家印尼，也堅決要求參與維和部隊，這導致維和部隊本身，也充滿著許多變數。至於加拿大，對要不要出兵，各政黨主張不一，莫衷一是。其實，最簡單的維和部隊模式，應該是聯合國爲主導單位，美國爲主要出錢國家，中國爲主要出兵國家。何以如此說，理由很簡單。在當今國際社會，美國是全球唯一超強，最喜歡做世界員警，但又最不受

國人的仇恨種子。因此，美國干預世界事務，在某種程度上是維持國際社會穩定的必然舉措，但美國出兵，常常是成事不足，敗事有餘，而美國兵死了一些，白宮就要承受國內反戰勢力的重大壓力。在這種情況下，美國出錢，出訓練經費，而由中國出人，是最好的合作模式。中國是世界上最崛起最快的國家，有全球人數最多的陸軍兵員，再加上中國過去有過受帝國主義欺負的歷史經驗和內戰的痛苦記憶，懂得當今落後國家的困難，中國在世界事務中常常站在發展中國家的立場上，容易受到落後國家的信任和支持，如果由中國人組成維和部隊，無論在非洲還是中東，受到各方攻擊的可能性比美軍，比英法德意日的軍隊都會來的低。同時，中國軍人的待遇同世界其他強國和先進國家比較，還是相當偏低的，因此自願報名參加待遇較高的國際維和部隊，對士兵本人來說，也是具有較大吸引力的，而中國軍人對犧牲負傷的承受能力，也比美軍和其他國家的軍人高很多。

由此可見，在當今的國際事務中，美中合作具有最大的互補性，也能互相制約，從而起到國際維和部隊最能起到的維和效果。美中配合，爲世界和平作貢獻，要比美中各自形成陣營冷戰熱戰，引發世界動盪要好處多得多。

中美合作，是最好的國際維和組合

丁果

《文心沙龍》歡迎海外文化人 來相聚

每個星期日下午 3:00— 5:00P.M.，我們相聚在一起 [免費茶點、晚餐招待]

- 9月3日 生命與死亡 (主講人：朱斌先生 華東師大、加州州立大學 M.B.A.)
- 9月10日 鍾素明傳道及女兒汪蕙欣的見證 (主講人：鍾素明 傳道佈道，智障女兒的獻詩及鋼琴特別感人。來自台灣)
- 9月17日 用智慧的心，數算你的錢財 (主講人：郭維國先生 台灣師範大學、賓州新大學 M.B.A.)
- 9月24日 做神國？或做中國人？ (主講人：蔡登文先生 時時論壇報社長 台灣海洋大學)
- 10月1日 生命的樂章 (主講人：張慶祥先生 西安音樂學院 曾任東方歌劇團作曲指揮)
- 10月8日 透過鏡片看創造 (主講人：陸繼國先生 JPL工程師 南達科達州大學電腦碩士)
- 10月15日 蘇拉蜜女、林潔玉、楊振寧 (主講人：劉志剛先生 作家 國際神學院神學碩士)
- 10月22日 文化中的信仰力量 (主講人：鄭東榮先生 牧師 中華神學院神學教授)
- 10月29日 靈魂的感覺 (主講人：王大衛先生 宣教師、中醫師 中醫博士)
- 11月5日 現代人的精神放逐 (主講人：蔣潔女士 詩人、作家、北京魯迅文學院、復旦大學)

地址：813 E. Chestnut Ave., (文心基督教會) San Gabriel, CA 91776 (位於 San Gabii Bl.和 Chestnut Ave., 可停車在「現代植牙中心」的停車場內。) 連絡人：陳志平 (626)236-3451, 曾慶華 (909)322-9563

《英雄帖》歡迎您成爲「沙龍主講人」 歡迎大家成爲「文心沙龍」的「主講人」 每周日下午 3:00— 4:00 請您發表您個人對基督教的研究心得。 隨後1小時，大家與您共同討論。 請盡早連絡，將您的簡歷，討論提綱，日期。 E-Mail 至 info@a1126.org 或電 (909)322-9563 曾慶華 我們會安排時間及廣告。

山行文化網 「向山舉目，行走天路」

WWW.A1126.ORG

歡迎上網

閱覽各項專欄
焦點新聞、歷史煙雲、今日以斯帖、靈修日記
健康資訊、Read with me、山行文化天地
山行基督徒教育研究中心、山行文藝

我們是一群來自大江南北、五湖四海的異鄉客旅：不論我們現在從事任何行業，但我們有基督的愛以及對中國文化關懷的那把「文心之火」永不止息。如您有空，又有一顆「文心」：請來《文心沙龍》，讓我們溫馨的聚在一起分享基督的愛、一起談天說地、以慰文心、一起拾回那曾經擁有、卻已失落的「文心」。